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BUHUND
blad

et Ordföranden
har ordet

Vi ordnar olika aktiviteter, kurser 
och tävlingar för Buhundar och 
deras vänner. Genom detta vill 
klubben verka för ett breddat 

samarbete mellan Buhundsägare 
och att därigenom bevara och 

förhoppningsvis förbättra vår ras.

Den Norska Buhunden,
en mångsidig familjehund

med urnordiska anor

Idag framstår buhunden som en 
av de lämpligaste familjehundar-
na på grund av sin mångsidighet. 
Som familjehund är den lättlärd, 
den älskar barn och har en nästan 

obegränsad lust att leka.
Den är jämt i farten, nyfiken och 
livlig, alltid på plats där det hän-

der något. 

Buhunden är vaken, påpasslig 
och modig. Den har ett stort 

behov att röra sig och stortrivs i 
skog och mark. För den som är 

intresserad av friluftsliv är det en 
idealisk kamrat.

N
orsk Buhund Rin

ge
n

Tack för förtroendet att leda Norsk 
Buhund Ringen ytterligare ett år 
mot framtiden! Den nya styrelsen 
som valdes på årsmötet presenteras 
lite närmare längre in bladet.

Föreningen styrs ju såklart mycket 
av det som vi årligen gör men ibland 
så kommer det lite nya saker på 
agendan. Till hösten inbjuds till en 
berikningsaktivitet i Västerås. För 
er som inte riktigt kommit i kontakt 
med ordet berikning i hundsamman-
hang så kan man kort säga att det 
handlar om att tillgodose hundens 
naturliga behov. Ett spännande 
ämne som faktiskt kan göra skillnad 
för våra hundars välmående. (Läs 
mer på sidorna 18-21)

Utställningssäsongen är i full gång 
och några hundar har gjort BPH. 
Det vill vi såklart uppmuntra er alla 
att göra med era hundar. 

Tyvärr så händer det ju ibland att 
våra hundar blir sjuka. Sjukdomar 
som kan vara ärftliga till exempel 
epilepsi, allergi, patella och hjärtfel 
vill vi gärna få rapporter om till 
avel@norskbuhund.com

Kolla med din veterinär om det rör 
sig om sjukdom som kan inverka 
på avelsarbetet. Det behöver ju inte 
alls vara så att just den hunden är 
tänkt för avel men den har ju alltid 
släkt. Öppenhet leder till möjlighet 
att hålla rasen frisk. 

Just nu har vi i styrelsen och kom-
mittéerna fullt fokus på den nya 
hemsidan och rasspecialen som 
går av stapeln den 8-10 augusti i 
Eskilstuna, Vilsta. Vi hoppas på 
många deltagare både till aktivi-
teter, den gemensamma middagen 
och utställningen. Middagen, ja just 
det. Den blir något ni aldrig tidigare 
har upplevt, i alla fall förrätten, för 
den har jag lovat att ta hand om!

Ha nu en riktigt god sommar!

Marie Regnér

Foto: Inger Stöth



4 5

Lördagen 29 mars samlades ett gäng på 12 buhundar med hussar och 
mattar vid Vidingsjö Motionscentrum i Linköping. Vi valde att gå en ”aktiv 
hundpromenad” på ca 1,8 km där vi stannade och gjorde olika övningar un-
der vägen. Det var kontaktövning med följsamhet där man stannade på led 
vid sidan så sista ekipage kunde gå förbi och ställa sig längst fram till att 
balansera på bänkar och sitta på stenar och stubbar. När vi sedan kom till-
baka till samlingsplatsen så var grillen tänd och det blev en trevlig samling 
med fika och mycket buhundsnack med allt från släktskap mellan hundar 
till olika träningsaktiviteter.

Lotta och Marie

Aktiv hundpromenad i Vidingsjö

Häng på och träna lite i väntan på 
våren, du kommer att få en lista med 
12 uppgifter. Så löd inbjudan till 
vårens digitala utmaning.

22 hundar deltog. Alla som redo-
visade 10 moment var med om 
utlottning av fyra paket med belö-
ningsväska och klicker.

Varje moment kunde redovisas 
2 gånger och då i 2 olika varianter 
typ inne/ute, sittande/liggande så det 
fanns möjlighet för alla att kunna 
vara med. Uppgifterna var allt från 
nosarbete med godisträd till fokus 

NBR:s digitala Vårutmaning 

Fortsättning på nästa sida. Skrållan

Dimma
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Buhundspromenad i Hagaparken
Lördagen den 26 april var det återigen dags för buhunds-
träff i Hagaparken utanför Stockholm. Det kom åtta buhun-
dar med familjer sugna på promenad i finvädret. Trevlig, 
anspråkslös samvaro i vacker miljö som avslutades med 
fika i solen utanför Koppartälten.

och sitta kvar när det ramlade ner 
godis eller leksaker. Lite kroppskon-
trollsövningar som sitta på föremål 
och gå balansgång var också med. 
Man hade fri tolkning på uppgifterna 
men skulle visa klart vilken uppgift 
det var som redovisades med film 
eller bild i den slutna Facebookgrup-
pen. Hade man inte möjlighet att 
ansluta till Facegruppen så gick det 
bra att redovisa via sms/messenger, 
här ska alla kunna vara med.

Hoppas att denna aktivitet gav lite 
mersmak i vidare träning och akti-
vering med era hundar för vem vet 
vad nästa utmaning kan bli.

Aktivitetsledare Lotta Nilsson
drar vinnare ur trollkarlens hatt.

Ester

Ciba

Aston
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Boka boende 8-10 augusti
Vilsta Sporthotell och stugby, Eskilstuna
Bokning av campingplats för husbil, husvagn tel 016-51 30 80
eller  ibokning@vilstasporthotell.se 
Tala om att du är med på utställningen Norsk Buhund Ringen.

För att boka en stuga, kontakta Ritva Lindström utstallning@norskbuhund.
com eller telefon 0709-62 78 37. Sista datum för att boka stuga är 7 juli.

Vi har bokat ett antal stugor, alla stugorna har dusch och toalett samt pentry:
10 st 4-bäddsstugor 895 kr/natt•	
5 st 6-bäddsstugor 1095 kr/natt•	
4 st Lux-6-bäddsstugor 1395 kr/natt•	

Vi har även bokat 10 st hotellrum:
5 st enkelrum 845 kr/natt•	
5 st dubbelrum 1045 kr/natt.•	

Hotellrummen är inkl. frukost, sänglinne och städning.

Hundtillägg för Stugor och Hotellrum är 200 kr.

N
orsk Buhund Rin

ge
n

Söndag 10 augusti 2025
Vilsta Sporthotell och stugby, Eskilstuna

Välkomna till
Norsk Buhund Ringens
officiella utställning

Domare: Per Hamrèn Lundström

Klasser och anmälningsavgifter:
Valpar 4-6, 6-9 mån. 200 SEK
Juniorer 9-18 mån. 400 SEK
Unghundsklass 15-24 mån. 400 SEK
Öppen klass 15 mån. och uppåt 400 SEK
Championklass 400 SEK
Veteranklass 8 år och uppåt 200 SEK 

Alla deltagare får en minnesgåva! Halv avgift fr.o.m.  tredje 
anmälda hund med samma ägare (gäller ej valp och veteran).

För att delta måste du vara medlem i NBR (gäller ej valpar 4-9 månader 
eller utländska deltagare, som dock måste vara medlemmar i 

egna landets buhundklubb).

Anmälan sker till DogFix Utställningsservice senast 
7 juli. Länk till anmälan finns på hemsidan och på vår 

Facebooksida.
OBS sista anmälningsdag är också sista inbetalningsdag!

Vi fortsätter med den så kallade Specialklassen för alla som inte vill eller 
kan delta på den officiella utställningen. Man får en skriftlig kritik på sin 
hund. Kostnad 200 SEK, anmälan på plats.

Anmälningsavgiften insättes på NBR:s plusgiro
444 19 68-7. Utländska deltagare betalar till SWIFT: NDEASESS IBAN:
SE96 9500 0099 6034 4441 9687. Bank Nordea.

Missa inte   Buhundsspelen!
Dagen före Rasspecialen i 
Eskilstuna - lördag 9 augusti 
- anordnar NBR återigen de 
populära Buhundsspelen.

Passa på och delta med din bu och 
prova på agility, rallylydnad, bu-
hundsrace m.m. Ringträning lördag 
eftermiddag. Kanske blir det någon 
trevlig överraskning också. Anmälan 
kl 10.00-10.30. Samling kl 10.30

Dagen avslutas med gemensam mid-
dag. Mer detaljerat program kom-
mer på norskbuhund.com och på vår 
Facebooksida.

8 9
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Fem frågor till styrelsen 2025

Marie Regnér:
Vilken är din roll i styrelsen?•	  Ordförande 
Var bor du?•	  I skogen mellan Linköping, Åtvidaberg 
och Kisa
Varför blev det just buhund?•	  För att vi ville ha en 
hund som kunde vara med på allt. Vi jagar en del så 
en ren sällskapshund var inget alternativ. Vår  första 
Buhund flyttade in hos oss 1989. 
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  Bevara och väcka 
intresse för rasen, få fler engagerade. Ha kul! 
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu?•	  Allt! Vi lever tillsam-
mans och det är fullt sjå att serva dem med nosaktviteter, stadsprome-
nader, gos i soffan, utställningar, god mat och allt annat som vi gör.

Karina Tomtlund:
Vilken är din roll i styrelsen?•	  Vice ordförande 
Utöver det är jag även sammankallande i avelskom-
mittén.
Var bor du? •	 Jag bor på en gård i Upplands-Bro mitt 
mellan Stockholm och Enköping.
Varför blev det just buhund? •	 Jag ville ha en gårds-
hund och fastnade för rasen när jag besökte ras-
montern på Stockholms hundmässa. Jag gillade 
deras trevliga sätt och att man fick en bra kontakt med dem.
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  För mig känns det 
självklart att jag vara med och arbeta för att bevara denna fantastiska 
ras. 
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu? •	 Eftersom jag bor och 
jobbar på en gård så är de med mig överallt. De följer med vart man än 
går och vad man än pysslar med och som jag brukar säga, hjälper till 
enligt bästa förmåga.

Fem frågor till styrelsen 2025

Ritva Lindström:
Vilken är din roll i styrelsen? •	 Kassör, 
utställningskommitte.
Var bor du? •	 Halmstadby mellan Landskrona och 
Helsingborg
Varför blev det just buhund? •	 Jag ville köpa en 
finsk spets, men uppfödare ville inte sälja till mig 
eftersom jag inte jagar. Men hos Kennel Gungner’s 
fanns en tikvalp kvar av rasen Norsk Buhund och den skulle passa mig 
bättre än finsk spets. Jag hade aldrig sett en buhund, lånade hundböcker 
och åkte till Östergötland en Midsommarafton och hämtade hem min 
första Buhund, Gungner’s Eivor. Det var ett lyckokast, det har blivit 
flera sen dess och Jösta är min 6:e Buhund.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu? •	 Tränar och tävlar i 
Nose Work, är uppflyttad till klass 3. Det blir även några utställningar 
under året.

Maria Djurskog:
Vilken är din roll i styrelsen?•	  Sekreterare, 
kommunikationskommitté samt redaktör för 
BuhundBladet.
Var bor du?•	  I Täby norr om Stockholm.
Varför blev det just buhund? •	 Höll på att bli en 
buhund redan då jag var i 20-årsåldern, men livet 
och andra hundar kom emellan. Nu så...
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  
Sprida kunskap om den fantastiska Norska Buhunden, den mångsidiga 
familjehunden med urnordiska anor.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu?•	  Tar långa promenader 
i skog och mark, låter honom med fördel använda sin näsa och visar då 
och då upp honom på vikingaträffar. Han är ju en vikingahund.
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Fem frågor till styrelsen 2025

Rasmus Prècenth:
Vilken är din roll i styrelsen? •	 Ledamot. Min roll 
just nu är att ta det ganska lugnt och se till att vi 
gör vettiga saker. Men eftersom vi redan gör det, 
har jag inte särskilt mycket att göra. Också for-
mellt ansvarig för allting it-relaterat, ska tilläggas.
Var bor du? •	 Strax norr om Uppsala.
Varför blev det just buhund?•	  Skyller detta på min 
fru och mina svärföräldrar som har haft flera buhundar genom åren.
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  Rasens bevarande 
och överlevnad, kort och gott.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu?•	  Just nu har vi bara 
en liten skrutt på 11 veckor, och det jag helst gör med den är att jag 
undviker att bli biten av sylvassa valptänder. Jag gillar även att se till 
att den inte kissar inne, att den sover när den behöver och att den växer 
upp till att bli en riktig stjärna. Senare blir det utflykter, löpturer, agility 
och bara allmänt mys med familjen. Hoppas vi. Det kan ju gå åt skogen 
också.

Inger Stöth:
Vilken är din roll i styrelsen?•	  Suppleant.
Var bor du?•	  Jag bor i Forshaga, Värmland.
Varför blev det just buhund?•	  Valde buhund för dess 
mångsidighet, livlighet och storlek.
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  
Vill bidra för att det är en trevlig förening och att vi 
kan få fler aktiva buhundsägare.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu?•	  Vi gillar åka skidor, 
vandra, busa, rallylydnad, nosework och soffhäng.

Fem frågor till styrelsen 2025

Lennart Johansson:•	
Vilken är din roll i styrelsen? •	 Ledamot och med i 
utställningskommitten.
Var bor du? •	 Mitt på Tjörn med en inhägnad natur-
tomt som våra två buhundar regerar över.
Varför blev det just buhund? •	 Det blev Buhund för 
sju år sedan då min fru hade en släkting när hon 
växte upp som ägde en buhund som levde som 
gårdshund.
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR? •	 Jag engagerar mig i 
NBR för att göra det lilla jag kan för att bevara en unik ras.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu? •	 Vi tar våra skogspro-
menader med våra hundar. Jag är jägare och det skulle varit härligt att 
få träna upp en Buhund någon gång som jaktkamrat i skogen.

Madelene Nilsson:
Vilken är din roll i styrelsen?•	  Ledamot, 
aktivitetskommitté, kommunikationskommitté 
samt rasinformatör.
Var bor du?•	  Utanför Linköping 
Varför blev det just buhund?•	  Av en ren slump, min 
bonusmorfar, som älskade hundar, såg en lös hund 
på promenad och visslade lite, den glada vovven 
kom då till oss och ville hälsa. Det visade sig vara en Norsk buhund. 
Sen såg min mamma en annons om Buhundvalpar till salu i lokaltid-
ningen. 
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  Ha roligt tillsam-
mans med Buhundar och deras ägare.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu?•	  Allt. Jag älskar att um-
gås med mina hundar och hitta på något som vi alla tycker är roligt.
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Vi alla som älskar norska buhun-
dar vet att det är världens bästa 
hundras. De är barnvänliga och 
trivs med både människor och djur, 
är lättlärda och villiga deltagare i 
många hundsporter. Här i Kanada 
har vi många klubbar som håller 
kurser i olika aktiviteter, t.ex. vall-
ning, agility, lydnad, rallylydnad, 
nose work m.m.

Utställningar pågår nästan varje 
helg och många hundägare visar 
gärna upp sina fina Buhundar. CKC 
godkände Norska Buhundar 1995 
men det tog 10 år tills den första 
buhunden blev BIS.

Bild 1. Underbara MBIS Can.
GrChEx Kyon’s Freidige Siv HIC 
CGN var den första buhunden som 
året 2005 uppnådde Best in Show i 
Kanada. Siv fick totalt 3 BIS under 
sin utställningskarriär.

Norska buhundar 
i Kanada   Del 2

1

Rekordmagasinet
Den 19 februari födde Gnipagrottans Ivriga Iris (Pippi) tio valpar, vilket 
torde vara snudd på rekord för en buhund. Lycklig pappa var Lissrakkans 
Atle (Attis). Läs mer om äventyret att hantera en så stor liten familj när 
Torsten och Elisabeth berättar i nästa nummer av BuhundBladet.

Fem frågor till styrelsen 2025

Marion Cadalen:
Vilken är din roll i styrelsen?•	  Suppleant 
Var bor du?•	  I Åby utanför Norrköping.
Varför blev det just buhund?•	  Jag hade drömt om 
min framtida hund i flera år men kunde inte hitta 
den lilla, sportiga hund jag letade efter. Jag blev för-
älskad i rasen när jag träffade mina första buhundar 
för ungefär ett år sedan.
Vad vill du uppnå genom att engagera dig i NBR?•	  Jag vill få kontakt 
med andra buhundägare, stödja den gemenskapen och hjälpa till att 
marknadsföra rasen.
Vad gör du helst tillsammans med din/dina Bu?•	  Jag älskar att vandra med 
henne. Hon är bara 8 månader gammal, så vi behöver vänta lite innan vi 
ger oss ut på längre vandringar. Vi gör också lite grundträning för agility, 
vilket är bra för att bygga upp vår relation och hålla henne stimulerad.
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Bild 6. Kloka och fina CH Kyon's 
Kopiko Tyrison ”Kodi” har blivit 
assistanshund för både diabetes och 
hörsel.

Bild 7. CH Kyon's Legendary Pippi 
Long Stocking SDDA scent CH* 
Nose work champion.

Bild 8. UKC CH/ IABCA Intn’l 
CH Nat CH Kyon’s Norse God Of 
The Stars RN, FDC, BCAT, RATN, 
CGC, TKI, DCAT ”Oscar” Lure 
coursing, barn hunt.

Jag är glad att kunna rapportera 
att Norska Buhundar här i Kanada 
representerar sin ras utmärkt och har 
med sitt glada och vänliga tempera-
ment blivit familjefavoriter.

Vi har assistanshundar, vallhundar, 
hundar som besöker sjuka och äldre, 
hundar som spårar människor och 
familjehundar som leker med barn.

Som sagt, den perfekta hundrasen.

Text: Irmeli Wharton, Kanada

7

8

Bild 2. U.K./Am.GrCh.MBIS/Can Gr.Ch 
Kyon's Bold Norseman (Idar) var den första 
hanhunden som fick BIS. Det blev totalt 5 
BIS från 2013 till 2017. Idar fick också Grand 
Championat från AKC i USA. 2017 fick Idar 
åka till England för avel och fick sitt Cham-
pionat där också.

Inte alla buhundägare är intresserade av utställ-
ningar, så många buhundar har fått championat i 
andra hundsporter. Man kunde skriva en hel bok 
om alla buhundar som fått toppris i olika katego-
rier, men här kan vi bara visa upp en liten del.

Vi vet ju alla hur viktigt det är för våra hundar 
att ha ett ”jobb” och uppfödarna här i Kanada 
upplyser nya buhundägare om vad som krävs för 
att åstadkomma de resultat de väntar sig.

Bild 3. Den första buhunden som fick champi-
onat i lydnad var CH & OTCH Kyon’s Viking 
Tass CGC, TDC, AAC (1997). 

Bild 4. Can.CH, NBCA CH, VATCH, OTCH 
Kyon’s Kjekkas Frekkas Am CD, HCT, HCTs, 
CGC, TDC, AgI, OAC, OJC, OGC. ”Pikon”. 
Agility, lydnad, m.m.

Bild 5. GCH RCh Riverhund Kyon Wingar-
dium Leviosa TDGCH, RMX, CDX, SDN, 
NS, DN, NBAR, NBRH, CGN ”Hermione” 
Lydnad, rally-o, tricks, m.m.

3

4

5

6
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Detta är Wilda buhund med matte Jessica som skriver en liten hälsning an-
gående ämnet relationer. Och om hur vi lever. Alltså relationen mellan hund 
och deras ägare. (Jag brukar kalla mig för mamma.) Men det beror inte på 
att jag ser min hund som ett substitut för barn. Utan mer för hur nära vi är 
varandra. Hon är min själsfrände. Och jag är hennes. Vi är oskiljaktiga.
På gott och ont.

Enligt mig/oss så har vi inga "le-
dare" för vår flock. (Även om jag 
såklart som människa måste fatta 
vissa beslut osv.) Men vi båda tar 
initiativ när vi vill något.

Wilda har lika stor rätt som mig 
att tycka att det är dags för pro-
menad, vila, bus, mat, träning etc. 
Nästan mer än mig faktiskt. Hon 
är väldigt tydlig i kroppsspråket. 
Buhundar kan ju vara rätt envisa har 
jag hört. Och det stämmer verkligen 
in på denna lilla tjej. Hon får oftast 
välja vägar när vi är ute på prome-
nad. Och såklart går de flesta vägar 
till sjön. När man har en badtokig 
buhund i familjen. Vi bor på en ö 
strax utanför Stockholm, Ekerö. Så 
det finns mycket vatten i närheten. 
Wilda väljer alltid den kortaste 
vägen till sjön. Hon älskar att bada, 
simma och leka i vatten. När vi har 
tid och är lediga så väljer hon om 
hon vill gå långt eller kortare.

Jag hittar alltid på lite olika saker 
under promenaden, som tex lek 
& bus, sökövningar, simma/bada, 
kampa, balansträning, parkour, upp-
letande av leksak, kolla på fåglar, 
ekorrar eller andra djur, leka med 
andra hundar. Ibland göra utflykter i 
olika miljöer etc.

Leksaker i variation är alltid med 
i fickan samt även godis av olika 

Berikning - vägen till 
hundens hjärta

sorter. Det ska vara kul att vara med 
mig. Vi har roligast tillsammans. 
Även när vi träffar hundvänner. 
Vilket kan vara superkul. Men det 
händer ännu mera kul när vi är till-
sammans själva. Och då måste jag 
erbjuda nåt som är tillräckligt bra. 
Ibland kanske det räcker med mig. 
Men lek är en stor nyckel till fram-
gång, tror jag. Leker man inte ihop, 
så är det svårt att bygga relation 
också. Mat/godis är ju en annan.

Man kan komma långt med bra 
godis och mat som berikning. Det 
ska vara godis av hög kvalité med 
helst enbart kött eller fisk. Det som 
hundarna gillar bäst. Man får prova 
sig fram. Men framförallt variera. 
Dom ska aldrig veta vad som kom-
mer som belöning. Tänk er som ett 
barn på julafton. En riktig överrask-
ning.

Jag gillar berikning i olika former. 
Berikning ska tillgodose hundens 
beteendebehov och få den att känna 
större frihet i livet och i vardagen. 
Det är viktigt för hundar att få känna 
att dom kan påverka, göra val och 
välja bort vid behov. Hundar som 
är uppväxt i en berikad miljö visar 
både mindre aggression och mindre 
underkastelse.

Men egentligen är det ju som vil-
ken jämlik relation som helst. Man 



20 21

måste respektera varandra. Ge och 
ta. Stötta. Finnas där. Hjälpa varan-
dra. I vått och torrt. Vi är ett team. 
Du och jag. Vi 2.

Jag tycker inte att det bör vara 
nån skillnad människor emellan, 
eller mellan hundar och deras ägare. 
Vi finns på jorden på lika villkor. 
Medans människor är "fria" varelser 
så är ju inte hundarna det. Och då 
måste vi försöka få dom att känna så 
mycket frihet som möjligt. Det kan 
dom få igenom berikning av olika 
slag. Alltså att få uppleva deras arts 
naturliga saker. Det kan vara jakt i 
nån form, blodspår, undersöka sa-
ker, döda, födosök, fånga, upplevel-
sebanor, en sandhög där dom kan få 
gräva fritt, olika liggplatser, klättra, 
rulla, vårda, ha relationer med sin 
egen art, helst i sin egna familj, men 
annars genom vänner och så vidare.

Med detta menas såklart inte att 
alla hundar måste få jaga och döda. 
Utan man kan arrangera en "kontrol-
lerad jakt" med olika "byten". Med 
tex upplevelsebanor eller blodspår. 
Som jakt kan man använda olika 
djur på batteri tex. Här hemma har 
vi en fisk som sprattlar, en annan 
figur som hoppar och låter väldigt 
mycket. Dessa kan dom få jaga och 
"döda". Blodspår/viltspår blir lite 
som ett substitut för jakten. Och 

är många hundars favoritaktivitet. 
Men allt måste ju givetvis ske med 
kontroll av oss människor.

Vi vill ju att dom ska se upp till 
oss. Vilja vara med oss. Välja oss. 
Känna sig nöjda och glada över 
deras liv. Hundar har ju inte valt 
att komma till oss. Vi har valt att 
ha dem hos oss. Och det är ett stort 
ansvar. Att anpassa en annan art till 
vårt liv. Men då måste dom få val-
möjligheter. Att då välja och välja 
bort. Valfrihet. Det är lika viktigt för 
oss människor som för våra hundar.

Att kunna utforska, söka, leka, 
kampa, slita, bita, gnaga, gräva, 
rulla, böka med mera, är alla saker 
som ger utlopp för deras naturliga 
egenskaper. Ta inte bort dessa. 
Då skapar vi istället en stress hos 
hundar som inte får göra det dom är 
avlade för och det som är naturligt 
i deras liv. Vi människor får då en 
slags kontroll över hundarna, som 
gör att samhörigheten minskar mel-
lan oss. Vi vill ju ha det motsatta 
istället.

Visste du förresten att hundar är 
det enda djur av alla, både vilda & 
tama, som inte själva får bestämma 
när dom får gå på toaletten? Det är 
egentligen väldigt obehagligt. Tänk 
på alla vilda djur. Dom kan göra 
sina behov precis när dom vill. Och 

våra andra tama djur som tex katter 
och kaniner har sin låda och eller 
bur. Hästar, får, grisar, kor etc har 
sina boxar. Men vad har hundarna? 
Dom har bara oss. Att förlita sig 
på. Vilket innebär att vi måste göra 
deras liv så bra som möjligt. På så 
många olika sätt som möjligt.

Vi människor har ett helt liv 
oftast. Jobb, skola, vänner, släkt, 
familj, hobbys, fritid, träning och 
så förhoppningsvis lite hundtid. 
Hundarna har oss. Inget mera...  
Visst låter det hemskt? Att vi är hela 
deras värld. Medan dom i många 
fall bara är en liten liten del av 
våra liv. Det är inte så jag vill ha 
det. Hundarna är det största i mitt 
liv. Sen har jag även andra saker i 
mitt liv. Men det får komma efter 
hundarnas tid, träning, promenader, 
uppmärksamhet etc.

Jag vill ha hund och verkligen 
kunna njuta av att vara i en samhö-
righet tillsammans med hundar. Det 
är min strävan. Och mitt kall. Att 
mina "pälsbarn" får njuta och ha det 
bästa möjliga livet.

Vi går kurser tillsammans och 
hittar på olika teambildande akti-
viteter. Allt som stärker oss är bra. 
Även tex vila tillsammans är vik-
tigt. Därför både äter, vilar, sover 
och aktiverar vi oss tillsammans.

Om jag skulle rangordna det vikti-
gaste i relationen tillsammans med 
en hund, så blir det:

1. Lek & berikning.
2. Samarbete.
3. Tid.
4. Kommunikation.
5. Stärka hundens självförtroende.

Men dessa 5 grejer kommer man 
långt. Enligt min erfarenhet.

Detta är min synvinkel på relationer 
med hundar. Och det har fungerat 
bra för mig och oss. Tack för ordet.

Med vänliga hälsningar
Jessica & Wilda buhund
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NBR - styrelse 2024
Ormar i
paradiset
Huggormen (Vipera berus) är, tack 
och lov, den enda giftiga ormen vi 
har i naturen här i Skandinavien. 
Den gillar åkermark, diken och 
varma stenhällar/stenrösen. Om du 
tror att din hund blivit huggorms-
biten, är det ett akuttillstånd och du 
bör snarast uppsöka veterinär.  

Symptom på huggormbett 
Vanliga ställen att bli biten på är 
nos/huvud eller i ett ben. Området 
blir ofta svullet inom 2 timmar och 
är ömt och smärtsamt. Ibland ser 
man två prickar efter huggormens 
tänder. Hunden kan bli påtagligt 
trött och allmäntillståndet kan för-
värras under det kommande dygnet. 
Blodcirkulationen kan bli rubbad/

kräkning/diarre/hjärtrytmrubbning/
blödningsrubbning. Det finns risk 
för dödsfall. Trots behandling över-
lever inte alla djur ett ormbett. 

Gör såhär 
Håll hunden i ro. Bär den om 
möjligt till bilen. Muskulär aktivitet 
kan påskynda giftspridningen från 
bettstället. Kontakta genast veteri-
när. Försök att behålla lugnet, prata 
med klinikpersonalen i telefon och 
ta er till öppen klinik. 

Gör inte såhär 
Lägg inte tryckförband. 
Försök inte att suga ut giftet. 
Ge inte kortison.  
Gör inte saker som fördröjer resan 
till veterinär. 

Källa: Dingleveterinärerna
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